

04.06.(22.05.)

Свети мученик Василиск

Свети мученик Јован Владимир Краљ србски

Вечерња

Ђакон: Устаните!

Свештеник: Слава Светој и Јединосушној и Животворној и Нераздељивој Тројици, свагда, сада и увек и у векове векова.

Певница: Амин.

Свештеник: Христос вакрсе из мртвих, смрћу смрт уништи и мртвима у гробовима живот дарова. *(два пута)*

Свештеник: Христос вакрсе из мртвих, смрћу смрт уништи

Певница: и мртвима у гробовима живот дарова.

Псалам 103.

Благосиљај, душо моја, Господа. Господе, Боже мој, узвеличао се јеси веома. У славу и величанство обукао се јеси, светлошћу као хаљином одеваш се; Простиреш небо као кожу, водама покриваш висине његове. Поставио си облаке за подножје Своје, ходишна крилима ветрова. Ти чиниш Анђеле Своје духовима, и служитеље Своје пламеном огњеним. Утврдио си земљу на темељима њеним, неће се поколебати до века; Бездан је као хаљина огртач њен, и на горама воде сезауостављају. Оне беже од заповести Твоје, и уздрхте од гласа грома Твога. Узлазе на планине и силазе у долине, на место које си им одредио. Границу си поставио коју неће прећи, нити ће се вратити да поплаве земљу. Ти

изводиш изворе у долинама, између планина протичу воде. Оне напајају све звери пољске, очекују је јелени за жеђ своју. Птице небеске крај њих се настањују, и између стена чују се гласи (њихови). Напајаш горе са висина Својих, наситиће се земља од плодова дела Твојих. Чиниш да трава расте за стоку, и зелен на службу људима, да произведу хлеб из земље, и хлеб срце човека укрепљује; да уљем улепша лице своје, и вино весели срце човека. Наситиће се (влажом) дрвеће пољско, и кедри Ливански које си засадио. Тамо ће птице гнезда (своја) свити, и родино обиталиште предводи их. Горе високе дао си јеленима, стена је прибежиште зечевима. Створио си месец да показује време, сунце познаје залазак свој. Простиреш таму, и настаје ноћ, и у њој излазе све звери шумске, лавићишто ричу и грабе, и своју храну од Бога траже. А кад се сунце роди, сакупљају се, и одлазе да легну у легла своја. Тад излази човек на дело своје, и на посао свој до вечера. Како су величанствена дела Твоја, Господе! Све си премудрошћу створио; испуни се земља творевине Твоје. Ено га море велико и пространо, тамо су гмизавци којима броја нема, животиње мале и велике.

Тамо лађе плове, и кит онај кога си створио да се игра у њему. Све од Тебе очекује да им дајеш храну на време; кад им даднеш, они се окупљају. Кад отвориш руку Твоју, све и сва се испуњује добротом. А када лице Своје окренеш, смуте се (и колебају); кад им одузмеш дах, они нестају, и у прах се свој враћају. Кад им пошаљеш Духа Твога, опет се изграђују, и (тако) обнављаш лице земље. Нека је довека слава Господња, радоваће се Господ делима Својим. Он Који погледа на земљу и чини да се тресе; Који се дотиче гора, и оне се диме. Певаћу Господу у животу моме, псалмопојаћу Богу моме докле постојим. Њему ће бити угодна молитва моја, и ја ћу се радовати Господу (своме). Нека нестану са

земље безбожници, тако да их више не буде. Благосиљај,
душо моја, Господа. И опет: Сунце познаје залазак свој.
Простиреш таму и настаје ноћ. Како су величанствена дела
Твоја, Господе! Све си премудрошћу створио.

Слава Оцу и Сину и Светоме Духу, и сада и увек и у
векове векова. Амин.

Алилуја, Алилуја, Алилуја, слава Теби Боже. (три пута)

Тада, јектенија велика.

Свештеник: У миру Господу се помолимо...

Псалам 1.

Блажен муж који не иде на веће безбожника, и на пут
грешника не стаје, и на седиште погубника не седа.
Него је у закону Господњем воља његова, и у закону
Његовом поучава се дан и ноћ.
И биће као дрво засађено крај извора, које плод свој доноси
у време своје, и лист његов неће отпасти, и у свему што буде
радио успеваће.
Нису такви безбожници, нису такви, него су као прах који
ветар размеће са лица земље.
Зато неће опстати безбожници на суду, нити грешници на
сабору праведних.
Јер зна Господ пут праведних, а пут безбожника пропашће.

Слава Оцу и Сину и Светоме Духу, и сада и увек и у векове
векова. Амин.

Алилуја, Алилуја, Алилуја, слава Теби Боже. (три пута)

Затим одмах Господе Тебе зовем, глас 1.:

	Господе,	Тебе	зовем,
--	----------	------	--------

Гóсподи, возвáх к Тебé, услы́ши мя. / Услы́ши мя, Гóсподи.	услиши ме. Услиши ме, Господе.
Гóсподи, возвáх к Тебé, услы́ши мя: / вонмí глáсу молéния моего́, / внего́да возвáти ми к Тебé. / Услы́ши мя, Гóсподи.	Господе, Тебе зовем, услиши ме; чуј гласмољења мога, када вапим теби. Услиши ме, Господе.
Да испрáвится моли́тва тва мо́я, / я́ко кади́ ло пред Тобо́ю, / возде́яние руку́ моéю / – жéртва вечерняя. / Услы́ши мя, Гóсподи.	Нека се уздигне молитва моја, као кад пред лице Твоје; уздизање руку мојих - жртва вечерња. Услиши ме, Господе.

И по чину стихи:

Положи, Господи, хранение устом моим, и дверь ограждения о устнах моих.	Постави, Господе, стражу устима мојим, и дверь ограде око усана мојих.
Не уклони сердце мое в словеса лукавствия, непщевати вины о гресех,	Не допусти срце моје у речи лукаве, да измишља изговоре за грехе,
с человеки делающими беззаконие, и не сочтуса со избранными их.	са људима који чине безакоња, и нећу се дружити са избранима њиховим.
Накажет мя праведник милостию и обличит мя, елей же грешнаго да не намастит главы моея,	Покараће ме праведник са милошћу, и изобличиће ме; а уље грешника да не намасти главу моју.
яко еще и молитва моя во благоволениях их. Пожертвы быша при камени судии их:	Јер је и молитва моја против воље њихове - расуше се низ камење моћници њихови.
услышатся глаголи мои, яко возмогоша. Яко толща земли проседеса на земли, расточишася кости их при аде.	Чуће речи моје као угодне; као што се грумен земље просу по земљи, расуше се кости њихове до пакла.

Яко к Тебе, Господи, Господи, очи мои: на Тя уповах, не отыми душу мою.	Јер Теби, Господе, Господе, управих очи моје; у Тебе се уздах, не одбаци душу моју.
Сохрани мя от сети, юже составиша ми, и от соблазн делающих беззаконие.	Сачувај ме од мреже коју ми поставише, и од замке оних који чине безакоња.
Падут во мрежу свою грешницы: един есмь аз, дондеже прејду.	Пашће у мрежу своју грешници, а ја једини остадох докле не прођох.
Гласом моим ко Господу возвах, гласом моим ко Господу помолихся.	Гласом мојим завах ка Господу, гласом мојим ка Господу се помолих.
Пролию пред Ним моление мое, печаль мою пред Ним возвещу.	Излићу пред Њим молитву моју, жалост моју пред Њим објавићу.
Внегда исчезати от мене духу моему: и Ты познал еси стези моя:	Кад ишчезава дух мој из мене, Ти си познао стазе моје.
на пути сем, по немуже хождах, скрыша сеть мне.	На путу овоме по којем ходих, они ми поставише замку.
Смотрях одесную и возглядах, и не бе знаяй мене:	Гледах надесно и разгледах, и не беше никога ко ме познаје.
погибе бегство от мене, и несть взыскай душу мою.	Нестаде уточишта за мене, а нико не мари за душу моју.
Возвах к Тебе, Господи, рех: Ты еси упование мое, часть моя еси на земли живых.	Виках Теби, Господе, и рекох: Ти си Нада моја, удео си мој на земљи живих.

Вонми молению моему, яко смирихся зело,	Послушај молитву моју, јер се понизих веома.
избави мя от гонящих мя, яко укрепишася паче мене.	Избави ме од гонитеља мојих, јер се утврдише већма одмене.

На 10 стихире:

Изведи из темницы душу мою, исповедатися имени Твоему.	Изведи из тамнице душу мою, да бих исповедао Име Твоје.
--	---

Глас 1.

Подобно: Небесних чинов..

Животодавац и Творац свих, Реч Очева сапостојећа, својом вољом је тело од Дјеве примио и човеком постао, а као благ је неизрециву премудрост бого-познања свима излио.

Мене ждуг прáведници, дóндеже воздáси мене.	Мене чекају праведници докле ми не узвратиш.
---	--

У половини јудејског празника, у светињу си Христе дошао, и као господар Закона поучавао, а писмо-зналце си изобличио, као што је писано, и дивећи све твојим премудрим речима и показаним чудима.

На 8: Псалам 129.

Из глубини възвáх к Тебé, Гóсподи, Гóсподи, услыши глас мой.	Из дубине вичем Теби, Господе, Господе, услыши глас мой.
--	--

Даваоц премудрости који добра и реке светости излива, из непресушног извора, говори и све нас позива: дођите мени и захватите воду живота да и из вас потеку реке светих дарова.

Да бóдут úши Твои внéмлюще глáсу молéния моего.	Да буду уши Твоје пажљиве на глас мољења мојега.
---	--

Подобан: Јако добља..

Царство непролазно за царевање си примио, славни Василиске, и стојиш пред Царем сила, и радујеш се са свима војскама ангела; са њима певаш, блажени светитељу, непрестано божанску песму, у заједници Божијој светло обасјан.

На 6:

Аще беззаконія нáзриши, Гóсподи, Гóсподи, кто постоїт? Яко у Тебé очищéние есть.	Ако на безакоња будеш гледао, Господе, Господе, ко ће опстати? Јер је у Тебе очишћење.
--	--

Када си путем вођен, твоје ноге су оковане у гвоздене окове, али ти си мучениче славни радосно ходио, јер си њима на главе демона газио и коначно их уништио, ходећи смело путем у небо, и тако си победник твога Владике постао.

Їмене рáди Твоегó потерпéх Тя, Гóсподи, потерпé душá моја в слóво Твоé, упová душá моја на Гóспода.	Ради Имена Твога очекивах Те, Господе; очекиваше душа моја Реч Твоју, поузда се душа моја у Господа.
---	--

По твојој моливи је сасушено дрво поново озеленело, и појавио се извор воде живе; а потоком твоје крви земља је освештана, као и ваздух твојим узношењем, светитељу, зато са вером славимо Василиске твој свети и свуда слављени празник, када си за веру подвиг завршио.

На 4:

От стрáжи úтренния до но́ци, от стрáжи úтренния да упováет Израїль на Гóспода.	Од страже јутарње до ноћи, од страже јутарње да се узда Израил на Господа.
--	--

Глас 4.

Подобан: Јако добља..

Као плодна воћка, духовно си одгајен у винограду страдања, светитељу, и доносио си као свете плодове изворе исцелења, јер из твога светог кивота сви захватамо здравље својим телима, Јоване, украсе страдалника, зато тебе славимо као молитвеника за душе наше.

Јако у Гóспода мíлостъ, и
мнóгое у Негó избавлѣние,
и Той избáвит Израíиля от
всех беззакóний егó.

Јер је у Господа милост, и
много је у Њега избављење,
и Он ће избавити Израиља
од свих безакоња његових.

Тебе је Господ заволео, јер си и ти њега изнад свега волео; ти си телесне прохтеве омрзнуо, а за Христом следовао, и крст си мучениче радосно на раме узео, и у сурову смрт си пошао, зато блажени, хвалимо у псалмима и песмама твоје свето страдање.

Хвалíte Гóспода вси
язы́цы, похвалíte Егó вси
лю́дие.

Хвалите Господа сви
народи, похвалите Њега сва
племена.

Као добар војник си војевао за Цара небеских сила, и сам си својевољно Владимире приклонио свој врат под мач, али си сједињен са сабором мученика, блажени, и удостојио се да примиш венце победе, зато се сада моли са њима за нас, чудотворче.

Јако утвeрдíся мíлостъ Егó
на нас, и íстина Госпóдня
пребывáет во век.

Јер се утврди милост Његова
на нама, и истина Господња
остаје до века.

Штитом вере те је Господ заштитио, и моћним те је Јоване славни учинио; војевао си против злобних противника, и мачем твога трпљења си њине замке уништио, и венцем победе се знаменити чудотворче овенчао.

Слáва Отцú и Сýну и
Святóму Дúху,

Слава Оцу и Сину и Светоме
Духу,

Слава, глас тај исти (4.)

Заблистао си славни као звезда јутарња на земљи западној, јер си свето и праведно Јоване блажени владао; крст Господа твога си на раме узео и као његов друг искрени си за Христом следовао; зато те светитељу молимо, да се молиш за душе наше.

И нíне и прíсно и во вéки
векóв. Амíнь.

И сада и увек и у векове
векова. Амин.

Глас 2.

У половини празника си Христе Боже у светињу дошао, и тамо народ поучавао и говорио: ко у мене верује ако и умре жив ће да буде! Јудеји се љутише са фарисејима, садужејима и писмо-зналцима, па говораху: ко је овај што хуле говори? Нису ни мислили да си ти пре свих векова, са Оцем и Духом слављени Боже наш слава теби.

Вход са Еванђељем.

Свештеник: Премудрост, смерно стојмо. (Премудростъ, прѡсти.)

Певница:

Светлости тиха свете Славе, безсмртнога Оца Небескога, Светога, блаженога, Исусе Христе!	Свѣте тѣхѣи свѣтѣи славы, / Безсмѣртнаго, Отца Небѣснаго, / Свѣтаго Блаженнаго, Исусе Христѣ. /
Дошавши на запад сунца, видевши светлост вечерњу, певамо Оца, Сина, и Светога Духа, Бога.	Пришѣдше на запад солнца, / видевше свет вечернии, / поѣм Отца, Сы на и Свѣтаго Духа, Бога. /
Достојан Си у сва времена да певан будеш гласима светим, Сине Божији, Који живот дајеш, зато Те свет слави.	Достѡин еси во вся временѡ / пѣт бѣ ти гласы преподѡбными, / Сы не Бѡжии, живѡт даѣи, / тѣмже мир Тя славит.

Прокимен: У Понедељак вече, глас 4:

Господ ће ме услишити када завапим Њему.

Господ ће ме услишити када завапим Њему.

Стих: Када Га призовем, услишиће ме Бог правде моје.

Господ ће ме услишити када завапим Њему.

Господ ће ме услишити

када завапим Њему.

Свештеник: Премудрост.

Читач: Читање из Пророштва Исаијиних (Глава 43, 9-12):

Свештеник: Пазимо

Читач:

Тако говори Господ: Сви народи сабраше се заједно и сабраће се кнезови њихови. Ко ће јевити ово међу њима? Или оно што је од почетка, ко ће вам учинити да чујете? Нека доведу сведоке своје, и нека се оправдају, и да чују, и нека кажу истину. Бићете ми сведоци, и Ја сам сведок, говори Господ Бог, и Слугу којег изабрах, да познате и поверујете ми, и разумете, да Ја јесам. Пре Мене не беше другог бога, и после Мене неће бити. Ја сам Бог, и нема другог осим Мене, спасавајућег. Ја објавих и спасох, понизих, и не беће међу вама туђега бога. Ви сте ми сведоци, и Ја сам Господ Бог. Од почетка Ја јесам, и нема ко ће се из руке моје избавити. Учинићу, и ко ће то отклонити? Тако говори Господ Бог, Који вас избавља, Свети израиљев.

Свештеник: Премудрост.

Читач: Читање из Премудрости Соломонових (Глава 3, 1-9):

Свештеник: Пазимо

Читач:

Праведних су душе у руци Господњој, и неће их се дотаћи мука. Сматрани бише у очима безумних да су умрли, и сматраше се се за злобу излазак њихов, и одлазак од нас сакрушеће, а они су у миру. Јер пред лице људским ако и муке добију, нада је њихова испуњена бесмртношћу. И будући мало кажњени, великим ће добрима бити награђени. Јер их Бог опроба, и нађе их достојнима Себе. Као злато у пећи испроба их, и као жртву свепалницу прими их. и у време посете њиихове засијаће, и као искре из стабла потећи ће. судиће незнабожним народима, и овладаће људима, и зацариће се Господ у њима до века. који се надају на Њега разумеће истину, и верни у љубави остаће Њему. Јер је благодат и милост на преподобнима Његовим, и посета Његова у изабранима Његовим.

Свештеник: **Премудрост.**

Читач: Читање из Премудрости Соломонових (Глава 5, 1-2 и Глава 6, 1-3):

Свештеник: **Пазимо**

Читач:

Праведни ће до века живети, и у Господа је плата њихова, и стараће њихово у Вишњег. Тога ради добиће царство благољепија, и венац лепоте из руке Господње; јер ће их десницом покрити, и мишицом Својом заштитити их. Узеће за свеоружије ревност Своју, и наоружаће твар за освету непријатељима. обући ће се у оклоп правде, и ставиће као шлем – суд нелицемеран. Узеће за штит непобедиви – светост; пооштриће гњев изненадни за мач. Бориће се заједно са њиме свет на безумнике: полетеће праволучне стреле муњевите, и као из благокруглог лука, из облака, полетеће на циљ полетеће, од камено-метног гњева, тешки ће падати град. Узнегодоваће на њих вода морска, реке ће их потопити нагло. стаће им насупрот ветар силан, и као вихор развејаће их; и опустошиће сву земљу безакоње, и злодејство ће преврнути престоле моћних. Слушајте зато, цареви и разумите; научите се, судије крајева земље; почујте који владате мноштвом, и који се гордите због маса незнабожних народа. Јер вам је дата Господа власт, и моћ од Вишњег.

Свештеник (јектенију): Рецимо сви из све душе и од свег ума свога, рецимо;

После говоримо молитву ову:

Удостој нас, Господе, да се ово вече сачувамо без греха. Благословен си, Господе, Боже Отаца наших, и хваљено је и прослављено Име Твоје у векове. Амин.

Нека буде, Господе, милост Твоја на нама као што се уздасмо у Тебе. Благословен си, Господе, научи нас заповестима Твојим. Благословен си, Владико, уразуми нас заповестима Твојим. Благословен си, Свети, просвети нас заповестима Твојим. Господе, милост је Твоја довека, дела руку Твојих не презри. Теби доликује хвала, Теби доликује песма, Теби слава доликује, Оцу и Сину и Светоме Духу, сада и увек и у векове векова. Амин.

Свештеник (јектенију): Допунимо вечерњу молитву своју Господу...

На стиховње стихире, глас 6.

Подобан: Все отложше..

Народ се дивео гледајући превелико чудо: како ти мртав уседо славни Владимире на мазгу носећи у рукама твоју свету одсечену главу, коју си донео у храм Господњи молитвено, а твоју душу си предао, блажени, Цару свих; он је њу примио и са сабором ангела сјединио, и са свима светима, да благујеш у Светлости вечно незалазној, Трисунчаног светла.

Стих: Праведник ће као палма процветати, и као кедар на Либану ће се увећати. (Пс.91,13)

Постао си као друго сунце међу кнежевима, кнеже и страдалниче Владимире, на своду божанске вере, јер дајеш светлост благодатну свима који усрдно притичу под твоје окриље; Тебе је Господ прославио чудесима и за живота и по смрти, и учинио те исцелитељем, јер сваког ко призива име твоје чујеш га, и твојим светим молитвама дарујеш сваком шта ко иште.

Стих: Обрадоваће се праведник Господу, и уздаће се у њега. (Пс.63,11)

Дођите народе да се поклонимо у дому Господњем, где је положено свето тело овог блаженог, и са запаљеним свећама у песмама га замолимо: светитељу похитај, и све у невољама заступај, и утишај буру и валове несрећа, да твој свети кивот прославимо, о, Јоване блажени, молитвениче за душе наше.

Слава, глас 6.

Страдалниче непобедиве душе, побожни кнеже, славо Словена и целог Илирика, украсе Мизије, и штите и одбрано Албаније, твојим чудесима кројујеш навале свирепих неверника; Ако нас ти не би штитио, ко би поред толике њине свирепости опстао, које због наших греха подносимо? Зато као усрдни заступник похитај твојим молитвама, блажени Јоване, и избави нас од садашње невоље, јер ти имаш смелост код Христа Бога, који те је прославио.

И сада, празника.

Глас 3.

Дело Германово.

У половини празника, славимо Оног који је на сред света спасење устројио, Животодавца који је сред двојице разбојника на дрвету крста разапет био, и када је један од њих на њега хулио он је оћутао, а верном од њих је узвикнуо: данас ћеш бити у рају са мношћом. У гроб је сишао и ад опленио и тридневан васкрсао да спасе душе наше.

(Молитва Светог Симеона Богопримца)

Сада отпушташ слугу Твога, Господе, по речи Твојој у миру; јер видеше очи моје Спасење Твоје, који си припремио пред лицем свих народа, Светлост да обасјанезнабошце, и Славу народа Твога Израиља.

Свети Боже, Свети Моћни, Свети Бесмртни, помилуј нас. (три пута)

Понедељак 5. по Пасхи: Вечерње

Слава Оцу и Сину и Светоме Духу, и сада и увек и у векове векова. Амин.

Пресвета Тројице, помилуј нас; Господе, очисти грехе наше; Владико, опрости безакоња наша; Свети, посети и исцели немоћи наше, Имена Твога ради. Господе, помилуј. (трипута)

Слава Оцу и Сину и Светоме Духу, и сада и увек и у векове векова. Амин.

Оче наш Који си на небесима, да се свети име Твоје, да дође царство Твоје, да буде воља Твоја и на земљи као на небу; хлеб наш насушни дај нам данас; и опрости нам дугове наше као што и ми опраштамо дужницима својим; и не уведи нас у искушење, но избави нас од злога.

Свештеник: Јер је Твоје Царство...

Тада говоримо тропаре

Тропар Светом Јовану Владимиру, глас 4.

Тропар, глас 4.

Крст свети који ти се јавио са небеса, свима си проповедао, просветивши светло народе, Владимире славни, украсивши се, обливен крвљу твојом, удостојио си се почести Небеских, предстојећи Светој Тројици: зато је са слободом моли да нас спасе.

Слава

Тропар Светом Василиску, глас 4.

Мученик Твој Господе, Василиск, у страдању своме је примио непропадљиви венац, од Тебе Бога нашега, јер имајући помоћ Твоју мучитеље победи, а разори и немоћну дрскост демона: Његовим молитвама спаси душе наше.

и сада, празника:

Понедељак 5. по Пасхи: Вечерње

Тропар празника

Глас 8.

У половини Празника, ожеднелу душу моју напој водом побожности, као што си Спасе и позвао: дођите сви ка мени ожеднели да пијете, Изворе живота нашег Христe Боже, слава теби.

Свештеник: Премудрост

Хор: Оче, благослови.

Свештеник: Благословен је Христос Бог наш, свагда, сада и увек и у век векова.

Певница: Амин. Утврди Боже, свету православну веру православних хришћана

Свештеник: Пресвета Богородице спаси нас

Певница: Часнију од Херувима и неупоредиво славнију од Серафима, Тебе што Бога Логоса непорочно роди, ваистину Богородицу, ми Те величамо.

Свештеник: Слава Теби, Христe Боже, надо наша, слава теби

Певница: *Христос вакрсе из мртвих, смрћу смрт уништи и мртвима у гробовима живот дарова. (три пута)*

Слава Оцу и Сину и Светоме Духу, и сада и увек и у векове векова. Амин. Господе помилуј (три пута)

Оче, благослови

Отпуст.)